

# “全院一张床”，医生跟着患者“跑”

## 章丘区人民医院推行新模式缓解群众“住院难”

支倩倩  
通讯员 秦慧聪 王芳 报道

为满足人民群众多层次、多样化的健康需求，切实提升患者就医体验，章丘区人民医院全面推行“全院一张床”管理模式，以信息化为支撑，打通科室之间床位界限，让患者住院无需等待，缓解多年来困扰很多科室床位紧张、病人无法及时住院治疗的问题，实现床位资源最大化利用。

近日，章丘市民吴大爷因腰椎骨折急需入住脊柱科。但此时，骨科其他病区床位已满，按照以往病人需要在留观室等床，正当家属着急时，接诊医师给他们吃了定心丸：“不要着急，我院已全面实施‘全院一张床’，我们会调配好床位，让您放心入住。”工作人员查询到产二病区还有空床位，当天吴大爷便顺利入住该病区。

据悉，“全院一张床”是指在医院某科室出现床位紧张时，按照专业相近、区域相邻的原则，在全院范围内对床位统筹调整，就近安排床位，有效缓解患者“住院难”的问题，保障患者救治需求，提高床位使用效率。

“我爷爷的病是哪个科室的医生来看呢？”家属不放心的问道。“别担心，我们医生跟



“全院一张床”，共享床位让医生跟着患者跑。

着患者‘跑’，他的病情仍然由脊柱科的医师团队负责全程诊疗管理。”接诊医生耐心解释道。

出院时，吴大爷家属不由感慨道：“真的太谢谢你们了，医院‘全院一张床’模式真好，直接借床住院，不仅没耽误病情，还同样享受专业的规范治

疗与护理。”

“全院一张床”的推行，对全院床位资源进行了有效整合，让床位随着患者“活”起来。同时，“全院一张床”模式还促进了医院内部的沟通和协作，各个科室之间在床位调配方面形成了紧密合作关系，共同为

患者健康保驾护航。这种协同作战的模式不仅提高了医疗服务的整体效率和质量，也增强了医院的凝聚力和向心力，让患者享受更专业、更优质、更高效的服务。章丘区人民医院将以“全院一张床”管理为抓手，不断扩大优质资源供给，助推医院高质量发展，为群众带来更多健康福祉。

支倩倩 通讯员 沈晓霞 报道

有人说，他们是“医生的医生”“生命的法官”；显微镜是他们办公桌上的“标配”；他们在方寸大小的切片中，探寻疾病的本质。他们，就是病理科医生。

章丘区妇幼保健院病理科成立于2011年，承担了全院的病理标本检测工作。在这里，医生通过显微镜观察切片细胞、组织结构，为临床提供精准的疾病病理诊断报告。在这里，可以进行常规病理检查、术中冰冻病理检查、石蜡诊断等技术。

值得一提的是，术中快速冰冻病理检查（简称“术中冰冻”），是现阶段病理诊断速度最快的方法。手术中切除的病理组织立即被送至病理科，病理医师立即取材、快速冷冻、切片、染色、显微镜观察，30分钟内就能做出病理性质的诊断，并第一时间将诊断结果上报手术医师。手术医师根据快速冰冻的诊断结果，及时选择或更改手术方案，整个过程规范有序，争分夺秒，犹如身处战场。所以术中冰冻又被称为病理科的急诊。

章丘区妇幼保健院病理科熟练开展各种术中冰冻检查，和常规石蜡诊断结果高度符合，为手术科室开展手术提供准确的技术保障。准确的快速冰冻诊断为临床手术做好支持保障，是病人和医师的定心丸。

据悉，医院病理科配备LEICA CM1950徕卡冷冻切片机以及全套快速病理染色设备，有专业的病理医师，同时有强大的远程病理诊断团队，能够及时为临床提供权威、准确、快速的诊断结果。

“在医学世界里，时间就是生命。病理科的‘急诊’——术中冰冻病理检查，已经成为对抗病魔的第一道防线。”章丘区妇幼保健院病理科相关负责人表示，将用最快速度、负责的精神，捕捉疾病的每一个微小痕迹，出具准确诊断，为广大患者的健康保驾护航。

守护百姓健康的「侦察兵」  
章丘区妇幼保健院病理科：精准诊断，不负生命重托

# “烟火气”融入“草本香”

## 章丘中医院“中医药健康夜市”亮相白泉湿地公园

支倩倩  
通讯员 李蓓蓓 报道

你最近逛夜市了吗？很“养生”的那种！近日，章丘中医院“中医药健康夜市”亮相白泉湿地公园。名医义诊、传统中医疗法体验、夏季药膳指导、特制酸梅汤品鉴、八段锦教授点等活动区域依次展开，吸引众多市民纷纷开启沉浸式逛夜市模式，近距离感受源远流长的中医药文化魅力。

专家义诊区，来自医院骨科、脑病科、肛肠科、内分泌肾病科、中医美容、康复科、儿科、治未病等科室的专家，现场为群众提供免费健康咨询；皮肤科还带来专业设备，提供皮肤检测服务，吸引不少市民“探究”“镜”，深入了解皮肤问题，皮肤专家对症给出护肤建议。中医脉诊区排起长队，经验丰富的中医师为市民朋友把脉，通过望、闻、问、切等方法为大家辨识体质，指导日常保健开具良方，解答关于中医养生、疾病预防方面的问题。

“这个像小锤子的东西是干嘛用的？还有那个长杆子……”好多中医器具在市民眼中堪称新奇。中医理疗体验区，杵针疗法、揲针疗法、铜砭刮痧、砭石温灸、棍针疗法、中药塌渍等丰富的中医适宜技



市民纷纷开启沉浸式逛夜市模式，近距离感受源远流长的中医药文化魅力。

术，让市民大开眼界。护理人员耐心向围观群众讲解各种器具的名称、用法及功效并给予体验者合理治疗，讲解中医适宜技术的相关知识。

中药产品展示摊位，为群众准备了多种常见中草药材，让参与者亲手触摸、闻嗅，了解它们的功效与使用方法，由专业药师提供用药咨询。现场还为市民准备了消暑的酸梅汤，熬制具有养

生功效的中草药茶饮；市民还可参与辨识中药赠送香囊、中药香囊制作体验等活动。

在中医健康宣教区，医护人员普及中医养生、食疗、季节性调理等保健知识，教授大家如何运用中医智慧提升日常生活的健康质量。在公园小广场，医务人员通过八段锦传统健身功法的表演，增加活动的文化氛围，展现中医文化的魅力。

入夏以来，章丘中医院先后和谐广场、山水北城等地举办了“中医药健康夜市”活动，深受广大市民的欢迎。接下来，还将在白泉湿地公园举办多次专题夜市活动，与高教办携手打造“白泉夜宴”中医药文化品牌，让市民形成定期到白泉赶中医药夜市的健康生活新常态，在推动“中医生活化，生活中医化”上做出新尝试。



章丘区妇幼保健院病理科熟练开展各种术中冰冻检查。